
   Curriculum Vitae                                             Cătălina Elena Chelcu  
 

1 

 

 

 

 

INFORMAŢII 

PERSONALE 
CHELCU Cătălina Elena 

 

  

 Academia Română Filiala Iaşi, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, str. T. 

Codrescu, nr. 6, Pavilion C, Iaşi, 700481. 

 +40332106172  +40785638831 

 catalina.chelcu@yahoo.com; catachelcu@gmail.com;  

institut_xenopol@yahoo.com 

  

 

 

 

 

 

 

EXPERIENŢA 

PROFESIONALĂ   

 

 

EDUCAŢIE ŞI 

FORMARE   
 

 Studii: 

2024 - Doctor abilitat în domeniul Istorie (ordin IOSUD/IOD Academia Română 

din 22.01.2024). 

2010 - Doctor în Istorie, cu teza:  Cultura română scrisă la mijlocul secolului al 

XVII-lea, Facultatea de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, 

dovedind abilităţi în studierea  culturii române scrise din Moldova medievală 

și premodernă.  

2002-2010: doctorandă,  Facultatea de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza” Iaşi, cu o teză sub coordonarea Prof. univ. dr. Alexandru Florin 

LOCUL DE MUNCA  

 

ACADEMIA ROMÂNĂ FILIALA  IAŞI 

Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” 

Departamentul de Istorie Medievală 

 2025-prezent,  cercetător ştiinţific principal I, Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” 

Iaşi, Filiala Iaşi a Academiei Române, http://adxenopol.academiaromana-

is.ro/   

2021-2025, cercetător ştiinţific principal II, Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” 

Iaşi, Filiala Iaşi a Academiei Române, http://adxenopol.academiaromana-

is.ro/   

2008-2021, cercetător ştiinţific principal III;  Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” 

Iaşi 

2003-2008, cercetător ştiinţific; Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” Iaşi 

2000-2003, asistent cercetare;  Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” Iaşi 

mailto:catalina.chelcu@yahoo.com
mailto:catachelcu@gmail.com
mailto:institut_xenopol@yahoo.com
http://adxenopol.academiaromana-is.ro/
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Platon. 

1998-1999: masterandă, Facultatea de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan 

Cuza”, cu teza de disertaţie: Influenţa elementului grecesc în Moldova în 

timpul domniei lui Petru Şchiopu voievod, sub îndrumarea Acad. Ioan 

Caproşu, în care a fost cercetat impactul mai cu seamă din punct de vedere 

economic al componentei grecești, reliefată de negustori, cămătari, dar și 

dregători, asupra ierarhiei sociale și economice din Moldova de la sfârșitul 

secolului al XVI-lea.  

1994-1998: studentă a Facultăţii de Istorie  a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” 

Iaşi, cu o teză intitulată: Colaboratorii politici ai lui Petru Șchiopu,  sub 

îndrumarea prof.univ.dr. Ioan Caproşu. 

1989-1994: elevă a Școlii Normale „Vasile Lupu” Iaşi. 

 Domenii de competenţă profesională  

Membru al echipei proiectului fundamental Documenta Romaniae Historica, al 

Academiei Române, de editare a documentelor medievale şi premoderne 

româneşti.  

Domeniile de competenţă sunt paleografia slavonă şi chirilică şi cercetări în 

domeniul istorie medievale și premoderne românești, reliefate de publicarea, 

împreună cu membrii Departamentului de istorie medievală şi Istorie Socială 

de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, de acte românești medievale și 

premoderne, prin susținerea unei teze de doctorat din domeniul culturii, 

urmărind mai cu seamă zona istoriografică a culturii române scrise de la 

mijlocul secolului al XVII-lea din Moldova, precum și a studiilor privitoare 

la aspecte de istorie socială și practici judiciare de la sfârșitul secolului al 

XVIII-lea și începutul secolului al XIX-lea, atingând inclusiv istoria şi 

cultura minorităţilor etnice, publicate preponderent în reviste de specialitate, 

dar și în altele, cu impact mai larg.  

Director de proiect și membru al mai multor proiecte de cercetare cu finanţare 

naţională şi internaţională, în care au fost puse în valoare competenţele 

în domeniul editării surselor documentare şi studierea chestiunilor de 

istorie socială şi a minorităţilor și practică judiciară medievală și 

premodernă. 

 

COMPETENΤE 

PERSONALE   

 

Limba(i) maternă(e) Română  

  

Alte limbi străine 

cunoscute 
ΙNΤELEGERE  VORBIRE  SCRIERE  

Ascultare  Citire  
Participare la 

conversaţie  
Discurs oral   

Engleză B2  B2  B2  B2  B1  

 Scrieţi denumirea certificatului. Scrieţi nivelul, dacă îl cunoaşteţi.  

Franceză B1  B1  B1  B1  B1  

 Scrieţi denumirea certificatului. Scrieţi nivelul, dacă îl cunoaşteţi.  

 Niveluri: A1/A2: Utilizator elementar  -  B1/B2: Utilizator independent  -  C1/C2: 

Utilizator experimentat  

Cadrul european comun de referinţă pentru limbi străine  

https://europass.cedefop.europa.eu/ro/resources/european-language-levels-cefr
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Competenţe de comunicare  Dobândite cu ocazia participării la numeroase conferinţe naţionale şi 

internaţionale, în ţară şi în străinătate, unde au fost expuse cercetările 

preliminare, cele mai numeroase pe teme de istorie socială și practică 

judiciară. 

Dobândite cu ocazia participării, ca director de proiect și apoi ca membru, în 

câteva echipe de cercetare. 

Dobândite în calitate de membru al unei asociaţii civice denumită Asociaţia 

Rediu lui Tătar, cu sediul in jud. Iași, com. Rediu, sat Breazu, precum și 

al asociației civice cu scop științific  Asociaţiei Societatea de Ştiinţe 

Istorice „A.D. Xenopol, Bd. Carol I, nr. 8, Iași. 

 

Competenţe 

organizaţionale/ 

manageriale  

 

 

Co-organizator al Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” 

din Iași, 30 mai-1 iunie 2025.  

Co-organizator al Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” 

din Iași, 30 mai-1 iunie 2024 

Co-organizator al simpozionului Istoria Basarabiei: o dezbatere pe marginea 

surselor documentare, Academia Română – Filiala Iaşi, 17 octombrie 

2015. 

Organizator al simpozionului Victimă, învinuit, martor. Pedeapsa în Moldova. 

Sfârşitul secolului XVI – începutul secolului XIX, Academia Română-

Filiala Iaşi, 18 octombrie 2013. 

Co-editor al revistei „Xenopoliana”. Buletinul Fundaţiei Academice „A. D. 

Xenopol” din Iaşi, XII, 2004, 1–4 (în colaborare cu Andi Mihalache).   

Co-editor la „Vremea şcolii”, serie nouă, an. II, nr. 1 (3), 2010; an. III, nr. 1 

(4), 2011; nr. 2 (5), 2011; an. IV, nr. 1 (6), 2012; nr. 2 (7), 2012; an. IV, 

nr. 1-2 (8-9), 2013 (ISSN 1454-5152) (în colaborare cu Silviu Văcaru). 

Membru al Asociaţiei Rediu lui Tătar,  cu sediul in jud. Iași, com. Rediu, sat 

Breazu, Strada Sportivilor nr. 1C, tel. 0724.074499, C.I.F. 42180713,   

organizaţie neguvernamentală, înfiinţată prin hotărârea civilă 

nr.536/2019, pronunţată la data de 10 decembrie 2019, de către 

Judecătoria Iaşi Secţia Civilă – Persoane Juridice. 

Membru al asociației civice cu scop științific Asociaţiei Societatea de Ştiinţe 

Istorice „A.D. Xenopol”,  înfiinţată prin hotărârea civilă nr. 245/2019, 

pronunţată la data de 01.10.2019, de către Judecătoria Iaşi Secţia Civilă 

– Persoane Juridice, având sediul social în mun. Iaşi, Bd. Carol I, nr. 8. 

Competenţe dobândite la 

locul de muncă  

Înțelegerea condițiilor apariției și răspândirea scrierilor în limba română, 

într-o zonă culturală unde limba de  cancelarie și a scrierilor era slavona 

medievală, aprofundarea unor chestiuni de istorie socială privitoare în 

special la soluționarea cazurilor judiciare, într-o lume condusă mai cu 

seamă după reguli nescrise, concomitent cu alcătuirea de culegeri de drept 

scris, de factură bizantină. Aceste preocupări mi-au dat posibilitatea de a 

cerceta aspecte judiciare ce priveau diverse categorii sociale și minorități 

din Moldova medievală și premodernă.   

Competenţe digitale AUTOEVALUARE 
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Iași, 6 octombrie 2025        Cătălina Elena Chelcu 

 

Procesarea 

informaţiei 
Comunicare 

Creare de 

conţinut 
Securitate 

Rezolv

area de 

proble

me 

 
Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimenta

t   

 Niveluri: Utilizator elementar  -  Utilizator independent  -  Utilizator 

experimentat  

Competențele digitale - Grilă de auto-evaluare 

 Scrieţi denumirea certificatului. 

 Alte competenţele informatice: 

▪ o bună stăpânire a suită de programe de birou (Windows, pachetul Ms 

Office: Word, Powerpoint, Adobe Acrobat) 

▪ o bună stăpânire a unor programe de comunicare (Google, Yahoo Mail, 

Crome, Facebook şi Instagram) 

▪ bune cunoştinţe de editare foto, dobândite ca fotograf amator (ACDSee, 

Lightroom, Adobe Photoshop) 

http://europass.cedefop.europa.eu/ro/resources/digital-competences

